

2011年12月16日 星期五

编辑/贺齐 图编/言琼

美编/代宏福 校对/刘湘

2011

ZOOMLION 特约  
中联重科

# 财经 年鉴

## 这一年的风月

和我们在此世间的很多时候一致,这一年苦乐交织,却也春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。

这一年,国家调整个税起征点,中低收入者税负减轻。

这一年,五部委联手清理收费公路,感受最深刻的自然是常年奔波的长途车司机、基层的物流企业。

这一年,国务院同意部分城市房产税试点,房地产调控深入推进,让无数望房兴叹的家庭看到了希望。12月9日,中央政治局会议明确提出,要坚持房地产调控政策不动摇,促进房价合理回归,促进房地产市场健康发展。

畅销书《遥远的救世主》有段名言,天下之道论到极致,百姓的柴米油盐。所谓德政,必跟大众休戚相关,血肉相连,和衷共济。

这一年,股市节节败退,上证指数终于回到了十年前的起点。金价步步创出新高,不过此际也开始向下方探路。而人民币汇率则在年末连续多日被逼到跌停板的位置上。世界越来越平滑,投资的抉择也越来越复杂。

这一年,基于抑制通胀等因素的考虑,央行把钱袋子捂得很紧。到12月,存款准备金率三年来“破天荒”下调0.5个百分点,释放了大约4000亿元流动性。市场对于明年初再次下调存准率的预期,在寒冬里逐渐升温。

大雪节气刚过,来自长沙的两位企业家联袂出演,共同荣获含金量极高的“中国经济奥斯卡奖”,前所未有的。这,为有些无精打采的湖南股民增添了一抹亮色。

过去的11年,CCTV中国经济年度人物一共评选出100多位中国经济年度人物。这些人是中国经济的动力之源和活力之源,推动着中国经济不断地前行。从詹纯新等本土企业家的获奖,我们可以看到湘商群体正在不断奔跑的姿态,以及向光明彼岸冲刺的雄风。

这一年的风月,正成为历史。

这一年的历史,无关风月。

■记者 李治

